
Összeállította: Lénárt Gergely kémia magánoktató 
Honlap: https://www.emeltkemiaerettsegi.hu/ 
Emelt kémia szóbeli altétel ötletek kidolgozva 
 

Oldal 1 / 26 
 

Altételek („C”) kidolgozva 

Jelmagyarázat 

Pirossal az általam helyesnek megítélt megoldásokat írtam, zölddel pedig tanácsokat, 

kiegészítéseket, észrevételeket. 

1, periódusos rendszer fő-, illetve mellékcsoportjait vizsgálva hol keressük azokat az 

elemeket, amelyek alapállapotúatomjai a legtöbb párosítatlan elektront tartalmazzák? 

Főcsoportok esetén az s mezőben az első főcsoportban lévő alkálifémeknek 1 párosítatlan 

elektronjuk van (ns1), a p mezőben lévő elemek esetében pedig az ötödik főcsoport 

elemeinek három párosítatlan elektronjuk van (ns2 np3). Tehát csakis a főcsoportokat 

vizsgálva a nitrogéncsoport elemeinek lesz a legtöbb párosítatlan elektronja. 

A mellékcsoportok esete már ez trükkösebb. Sokan azt hinnék, hogy az ns2(n-1)d5 vegyérték 

elektronszerkezettel rendelkező elemeknek lesz a legtöbb párosítatlan elektronja, mert nekik 

öt van (teljes d alhéj párosítatlan elektronokat tartalmaz). Azonban ne feledjük a 

krómcsoport elemeit (kiváltképp a krómot és a molibdént, wolfrám már nem ilyen). Náluk 

arra számítanánk, hogy a vegyérték elektronszerkezet ns2 (n-1)d4, azonban a króm és a 

molibdén esetén ez nem így van, nekik ns1 (n-1)d5, azaz 6 párosítatlan elektronnal 

rendelkeznek. 
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2, A táblázatban egy a harmadik periódusban található elem első öt ionizációs energiája 

látható. Állapítsuk meg, melyik elemről van szó, és válaszunkat indokoljuk az adatok 

értelmezésével. 

 

Ionizációs energia 

(kJ/mol) 

Első 578 

Második 1817 

Harmadik 2745 

Negyedik 11578 

Ötödik 14842 

 

Hogyan álljunk neki egy ilyen feladatnak? Nyilván elsőnek nézzük végig az egyes ionizációs 

energia értékeket. Ha ezt megtesszük, akkor azonnal fel fog tűnni, hogy a harmadik és 

negyedik ionizációs energiák között van a legszignifikánsabb különbség. Itt már 

megneszelhetjük, hogy ennek bizony oka van. 

Egy adott elem esetén az ionizációs energiák értéke folyamatosan nő, azaz az első a 

legkisebb, hiszen itt egy semleges atomról szakítunk le elektront. A második biztosan 

nagyobb az elsőnél, mert itt már egy egyszeresen pozitív ionról szakítunk le elektront 

(spoiler: ez több energiát igényel, mintha egy semleges atomról szakítanánk le a negatív 

töltésű elektront), harmadik még nagyobb stb…  

Elektron leadással a főcsoportban lévő fémeknek az a célja, hogy elérjék a hőn áhított 

nemesgáz szerkezetet. Gondoljunk bele, ez megtörténik, azaz az adott elem eléri a nemesgáz 

szerkezetet. Ezután is le lehet róla elektron szakítani? Hát nem adja magát könnyen, mert 

nagyon nem szeretné feláldozni a nemesgáz szerkezetét, de persze, csak jó sok energiával 

lényegesen többel, mint amennyi energiák (ionizációs) kellettek az előtte lévő elektronok 

leszakításához. 
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Összefoglalva a táblázat adatai alapján jól látszik, hogy a harmadik elektron leszakításával éri 

el a kérdéses elemünk a nemesgáz szerkezetet, azaz a harmadik periódus harmadik elemét 

keressük, ami nem más, mint az alumínium.  

3, Három azonos térfogatú, hőmérsékletű és tömegű tartályban a következő gázok 

találhatók: nitrogén, butén, szén-monoxid. Ez utóbbi gázt tartalmazó tartályban a nyomás 

100 kPa. Mennyi a nyomás a többi tartályban? 

Egy ilyen jellegű feladat biztosan az ideális gázok állapotegyenletének a használatán fog 

alapulni: 

𝑝 ∗ 𝑉 = 𝑛 ∗ 𝑅 ∗ 𝑇 

A tartályok térfogata, hőmérséklete és tömege azonos. Az egyenlet alapján jól látszik, hogy 

azonos térfogat és hőmérséklet esetén a nyomás csakis az anyagmennyiségtől függ, azaz 

minél több a tartályban lévő gázok mólszáma, annál nagyobb a nyomás. Azonban itt tudjuk 

azt is, hogy a tartályban lévő gázok tömege is azonos. Nos, a tömeg és az anyagmennyiség 

között fordított arányosság van, azaz azonos tömeg esetén minél nagyobb a moláris tömeg 

annál kisebb az anyagmennyiség: 

𝑛 =
𝑚

𝑀
 

A nitrogén moláris tömege 28 g/mol, a buténé 56 g/mol a szén-monoxidé pedig szintén 28 

g/mol. Ebből az következik, hogy azonos tömeg esetén a nitrogénes és a szén-monoxidos 

tartályban ugyanannyi mól gáznak kell lennie (mert azonos a moláris tömegük) és ez esetben 

a tartályokban lévő nyomások is azonosak (mert még egyszer a nyomás egyenesen arányos 

az anyagmennyiséggel). A butén moláris tömege azonban kétszerese a nitrogén és szén-

monoxid moláris tömegének. Ez azt jelenti, hogy a buténes tartályban feleannyi mól gáz van, 

mint a nitrogénes és a szén-monoxidos tartályban. Feleakkora anyagmennyiségű gáz 

nyomása is feleakkora, tehát összefoglalva, ha a szén-monoxidos tartályban a nyomás 100 

kPa, akkor 100 kPa a nitrogénesben is és 50 kPa a buténes tartályban. 
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4, A második periódus közönséges körülmények között gáz halmazállapotú elemei közül 

melyiknek a legkisebb a sűrűsége? 

Azt tisztázzuk le, hogy a sűrűség erősen függ a körülményektől (pl.: nyomás, hőmérséklet), 

azaz különböző gázok sűrűségét csakis azonos állapotban lehet összehasonlítani (pl: normál 

vagy std vagy bármilyen). 

A gázok sűrűsége azonos állapotban igazából a moláris tömegüktől függ: 

𝜌 =
𝑀

𝑉𝑚
 

A fenti összefüggés alapján jól látszik, hogy azonos állapotban minél kisebb a moláris tömeg 

annál kisebb lesz a sűrűség is. Tehát a cél megtalálni a második periódus közönséges 

körülmények között gáz halmazállapotú elemei (N2, O2, F2, Ne) közül a legkisebb moláris 

tömegűt, ez a neon lesz. 

5, Azonos hőmérsékletű, nyomású és térfogatú száraz vagy nedves levegőben van-e több 

molekula? Melyik nehezebb és miért? 

Az ideális gázok állapotegyenlete alapján, ha a gázok hőmérséklete, térfogata és nyomása 

azonos, akkor biztosan ugyanakkor anyagmennyiségű (és egyben darabszámú) részecskét 

tartalmaznak. Tehát az első kérdésre a válasz, hogy a száraz és a nedves levegőben is 

ugyannyi részecske van. 

Melyik a nehezebb? Na ez egy elég huncut kérdés! A száraz levegőre lehet úgy tekinteni, 

hogy kb 21 V/V% oxigén és 79 V/V% nitrogén. 1 móljának a tömege kb. 29 g (levegő átlagos 

moláris tömege). Nedves csak úgy lehet a levegő, ha van benne vízgőz. Csak úgy lehet a 

száraz és a nedves levegő anyagmennyisége azonos, ha a nedves levegő esetén a nitrogén 

és/vagy oxigén egy része lecserélődik vízgőzre (ugyanis ha pluszban adnád a száraz levegőhöz 

a vízgőzt, akkor nem lenne az anyagmennyiségük azonos). Az oxigén és a nitrogén moláris 

tömege is jóval nagyobb a víz moláris tömegénél, azaz a nedves levegő esetén az történik, 

hogy a kisebb moláris tömegű vízgőz átveszi a nagyobb moláris tömegű oxigén és/vagy 

nitrogén helyét. Ha egy kisebb moláris tömegű gázzal helyettesítünk egy gázelegyben egy 

nagyobb moláris tömegű gázt, akkor a gázelegy átlagos moláris tömege, azaz egy móljának a 

tömege csökkenni fog. Tehát a száraz levegő a nehezebb. 
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6, Vajon miért a klórgázt és nem a szintén mérgező szén-monoxid-gázt vetették be harci 

gázként az I. világháborúban? 

Másképp ugyan, de mind a két gáz nagyon mérgező. A klór moláris tömege 71 g/mol, a szén-

monoxidé pedig 28 g/mol (a levegő átlagos moláris tömege 29 g/mol). A gázok egymáshoz 

viszonyított sűrűsége azonos állapotban a moláris tömegüktől függ: 

 

𝜌   =
𝑀 
𝑀 

 

Ebből az következik, hogy a klór nehezebb a levegőnél, azaz lefelé száll, vagyis a föld 

közelében meg tud rekedni és ezzel óriási pusztítást tud végezni (nyilván a harci gáz célja a 

pusztítás volt). Ezzel szemben a szén-monoxid felfelé száll, azaz nem marad a föld közelében 

így kevésbé alkalmas harcigázként. 

7, Hogyan készíthető túltelített oldat és abból telített?  

A túltelített állapot nem a legstabilabb állapota egy oldatnak. Az teljesen biztos, hogy úgy 

nem készíthető túltelített oldat, hogy adott hőmérséklet adott mennyiségű és minőségű 

oldószerben megpróbálunk adott anyagból többet feloldani, mint amennyit lehetne. Ebben 

az esetben ugyanis telített oldat képződik, mert az oldószer felold annyi anyagot amennyit 

tud, a többi anyag pedig feloldatlanul a pohár aljára süllyed. 

Túletelített oldat csakis úgy hozható létre, hogy az adott anyagból (pl.: nátrium-acetát) 

csinálunk egy forrón telített oldatot és hagyjuk szépen magátúl lehűlni (tehát nem 

piszkáljuk). Ekkor, ilyen esetekben ugyebár a hőmérséklet csökkenésével csökkeni fog az 

oldhatóság és túltelített oldat jön létre. 

Ha ezt a túltelített oldatot megpiszkáljuk, például az oldatban lévő oldott anyag szilárd 

kristályából egy keveset beleszórunk (de lehet másképp is) akkor a túltelített állapot 

megszűnik, az oldószer kidobja magából az összes felesleges oldott anyagot. 
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8, A HI jódra és hidrogénre bomlásának sebességi egyenlete v=k*⦋HI⦌2. A reakció 

hőmérsékletén a kiindulási anyagok és a termék is gáz halmazállapotúak.. Hogyan változik 

meg (hányszorosára nő vagy csökken) a reakciósebesség, ha a reakciótér térfogatát 

állandó hőmérséklet mellett felére csökkentjük? 

Ilyen kérdéseknél csakis a sebességi egyenlettel kell foglalkozni. Elsőnek is tisztázzuk le, hogy 

a térfogat és a koncentráció fordítottan arányos, azaz ha a reakciótér térfogatát állandó 

hőmérséklet mellett a felére csökkentjük, akkor a hidrogén-jodid koncentrációja a 

kétszeresére fog nőni. A sebességi egyenletben négyzeten van a HI koncentrációja, azaz ha 

kétszeresre nő a koncentráció és négyzeten van az egyenletben a koncentráció, akkor maga 

a sebesség 22=4-szeresre nő. A sebességet k értéke nem fogja befolyásolni, mert k a 

hőmérséklettől függ és zat nem változtatjuk. 

Matematikusan ha az úgy jobban tetszik! Legyen a kezdeti HI koncentráció X mol/dm3, akkor 

a térfogatcsökkentés után 2*X mol/dm3 lesz: 

              𝑛           =  ∗    

              𝑛       𝑛  =  ∗ ( ∗  ) =  ∗  ∗    

9, Hogyan változik a Kv és a desztillált víz pH-ja a hőmérséklet emelésével, ha H3O++OH-

↔2H2O és ΔrH<0? 

Elsőre ijesztő kérdésnek tűnhet, de valójában egy sima egyensúly eltolásos kérdés. Ugyebár 

Kv érték lényegében az adott folyamat egy speciális egyensúlyi állandója: 

𝐾 = [𝐻3𝑂
+] ∗ [𝑂𝐻

−]  

Kv értéke a két ion egyensúlyi koncentrációjának a szorzatától függ, azaz ha nőnek a 

koncentrációk (vagyis a fenti megadott egyenlet alapján a visszaalakulás irányába tolódik el 

az egyensúly), akkor Kv értéke nő, fordítva csökken. 

A fenti folyamatunk exoterm (mert a reakcióhő nullánál kisebb, azaz negatív előjelű), tehát a 

legkisebb kényszer elvének értelmében a hőmérséklet emelése a visszaalakulás, azaz az 

oxóniumionok és hidroxidionok képződésének irányába tolja el az egyensúlyt, vagyis Kv 

értéke nőni fog, mert az oxóniumionok és a hidroxidionok egyensúlyi koncentrációja nő. 
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Másik kérdés a pH. Ez szintén egy huncut kérdés. A pH az oxóniumionok egyensúlyi 

koncentrációjából számolható: 

𝑝𝐻 = −  [𝐻3𝑂
+]  

A fenti összefüggésben minél nagyobb számot írunk be, annál kisebb pH-t kapunk (próbáld ki 

pl 10-7, 10-6, 10-5 stb… értékekkel). Mivel az oxóniumionok koncentrációja nő ezért a víz pH-ja 

csökkenni fog. 

Ezt ugyan nem kérdezték most meg, de simán megkérdezhették volna, hogy a víz kémhatása 

hogyan változik. Természetesen marad semleges ugyanis a pH és a kémhatás nem ugyanaz. A 

kémhatás csupán annyit mutat meg, hogy a víz ionjainak a mennyiségei a vizes oldatban 

milyen viszonyban vannak egymással. És ne feledjük, hogy mivel az egyenlet szerint amennyi 

oxóniumion képződik annyi hidroxidion is a két ion mennyisége marad azonos, azaz a 

kémhatás semleges (tehát lényegében nem véletlenül tanultátok, elvileg, remélem, hogy  

semleges pH=7 érték csak 25 °C-on 7 amint megváltozik a hőmérséklet megváltozik a 

semleges kémhatás pH-ja is). 

10, Az amfoter anyagok vizes oldata mindig semleges kémhatású.” Igaz-e az állítás? 

Válaszát több példával is támassza alá! 

A mindig és soha szó egy elég radikális kijelentés a tudományban, tehát az ilyen 

megfogalmazások általában nem igazak, mint ahogy ez sem. Helyesen, vannak olyan amfoter 

jellegű anyagok, melyek vizes oldata semleges kémhatású (pl.: maga a víz), de vannak 

olyanok melyeknek nem. 

Utóbbira példák lehetnek a savanyú sók, pl. a hidrogén-karbonátok, hidrogén-szulfitok vagy 

hidrogén-szulfátok erős bázissal alkotott só: 

HCO3
- + H2O ⇋ H2CO3 + OH- tehát lúgos kémhatású a vizes oldat 

HSO3
- + H2O ⇋ H2SO3 + OH- tehát lúgos kémhatású a vizes oldat 

HSO4
- + H2O ⇋ SO4

2- + H3O+ tehát savas kémhatású a vizes oldat 

Példa lehet még az aminosavak, pl a glicin, melynek a vizes oldata enyhén savas kémhatású. 

Természetesen vannak még példák, de szerintem a több példa fogalmát kimerítettük. 
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11, Egy Ni-ismeretlen fém galvánelem  EME-je 0,53 V. Mi a másik fém? Indoklással!  

Az elektromotoros erő standard állapotban kiszámítható a katód és az anód std potenciál 

különbségéből: 

   =   
 −   

  

A nikkel standard elektródpotenciál értéke -0,26 V (fehér fv tábla alapján).  

A feladat szövege nem köti ki, hogy a nikkel az anód vagy a katód. Ilyen esetben meg kell 

nézni, hogy mi az ismeretlen std potenciálja ha a nikkel anód illetve, ha katód és ahol 

értelmes érték jön ki nyilván az lesz a megoldás. Ha mind a két esetre értelmes eredményt 

kapunk, akkor két eset lehet: 

Ha a nikkel a katód akkor az ismeretlen az anód: 

    = (−    ) −   
  

  
 = −     𝑉        𝑛   

Ha a nikkel a katód akkor az ismeretlen az anód: 

    =   
 − (−    ) 

  
 =      𝑉  𝑛 𝑛       𝑛   𝑚 

Mivel csak abban az esetben jött ki értelmes eredmény, amikor a nikkel katód volt, ezért a 

nikkel párja a cink. 

12, A rejtvényekben gyakori kérdés a katód pólusa. Van-e erre egyértelmű válasz? Miért? 

Jellemezze ebből a szempontból a galvánelem és az elektrolizáló cella elektródjait! 

Sajnos, ha csak ennyi a kérdés, akkor nincs egyértelmű válasz, ugyanis galvánelemek és 

elektrolizáló cellák esetén a katódok töltései pont ellentétesek. 

Galvánelem esetén a katód a pozitív pólus, az anód a negatív. Elektrolizálócella esetén a 

katód a negatív pólus az anód a pozitív. 
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13, HCl- és kénsav vizes oldatokat elektrolizálunk platina elektródok között sorba kötve. 

Mekkora az egyidejűleg fejlődő gázok térfogatának aránya a négy elektródon? 

Egy ilyen jellegű kérdésnél mindenképpen fel kell írnunk az egyes esetekben a bruttó 

folyamatokat hiszen másképp nem fogjuk átlátni. Ha sorba vannak kötve az elektrolizáló 

cellák, akkor ugyanannyi töltés halad át rajtuk, ezt fontos tudni! A kénsav esetén a bruttó 

folyamat lényegében vízbontás, míg a HCl esetén magának a HCl-nek az elektrolízise: 

 

A két bruttó egyenletben jól látszik, hogy ugyanannyi töltés megy át, hiszen mind a két 

esetben 2-2 mol elektron halad át a cellákon. 

A kénsav esetén 2 mol elektron hatására 1 mol hidrogén és feleannyi, azaz 0,5 mol oxigén 

képződik. A HCl esetén két mól elektron hatására 1 mol hidrogén és 1 mol klórgáz képződik. 

Összesítve tehát 2 mol elektron hatására a két cellában képződik: 1 mol hidrogén, 0,5 mol 

oxigén, 1 mol hidrogén és 1 mol klórgáz, tehát a négy gáz mólaránya (ami egyben 

térfogatarány is Avogadro-törvénye miatt): 

𝑛         𝑛       𝑛         𝑛    = 𝑉         𝑉       𝑉         𝑉    =           

vagy szebben: 

𝑉         𝑉       𝑉         𝑉    =         

14, Brómos vízhez a következő oldatokat öntjük: NaOH-oldat, KI-oldat, hangyasavoldat. 

Mit tapasztalunk? Írja fel a lejátszódó reakciók egyenleteit! Milyen szerepet tölt be a bróm 

a reakciókban? 

Célszerű az egyes eseteket külön-külön megvizsgálni: 

NaOH-oldat 
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Lúgoldatokban a halogének diszproporcionálódnak, azaz a brómos vízben lévő bróm egyben 

redukálószer és oxidálószer szerepét is be fogja tölteni. A brómos víz elszíntelenedik: 

2 NaOH + Br2= NaOBr + NaBr + H2O 

KI-oldat 

A bróm/bromid redoxi rendszer std potenciálja nagyobb, mint, a jód/jodid redoxi rendszer 

std potenciálja. Emiatt az elemi bróm képes oxidálni a jodid ionokat elemi jóddá. Tapasztalat, 

hogy mélyül a brómos víz színes (barnább, sötétebb lesz) a kiváló jód miatt. 

2 KI + Br2= 2 KBr + I2 

hagyasav-oldat 

A hangyasav az egyetlen olyan alkánsav amiben található formilcsoport. Emiatt a hangyasav 

redukáló hatású, azaz az elemi brómot képes bromid ionokká redukálni (vagy úgy is lehet 

mondani, hogy a bróm oxidálja a hangyasavat). Az oldat elszíntelenedik és enyhe pezsgés is 

tapasztalható a fejlődő szén-dioxid gáz miatt: 

HCOOH + Br2= 2 HBr + CO2 

 

15, Ha a kénsav semlegesítésére olyan NaOH-ot használunk, amely sokáig állt a 

laboratóriumban, akkor gázfejlődést tapasztalunk. Mi a jelenség magyarázata? Egyenlettel 

is támassza alá válaszát! 

A nátrium-hidroxid képes megkötni a levegő szén-dioxid tartalmát, azaz levegőn állva 

elkarbonátosodik. A jelenség oka, hogy a szén-dioxid a szénsav savanhidridje és emiatt 

előszeretettel lép reakcióba lúgokkal: 

2 NaOH + CO2 = Na2CO3 + H2O 

Tehát a levegőn hagyott nátrium-hidroxid fog tartalmazni nátrium-karbonátot is. A pezsgés 

innen jön, ugyanis a kénsav erősebb sav lévén képes kiszabadítani a szénsavat a sójából, ami 

azonban azonnal szétesik szén-dioxidra és vízre: 

Na2CO3 + H2SO4 = Na2SO4 + CO2 + H2O 
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16, A mészkő különböző mértékben oldódik a következő folyadékokban: ecet, desztillált 

víz, szódavíz. Állítsa növekvő mészkőoldó hatásuk sorrendjébe a folyadékokat! Egyenletek 

felírásával is indokolja válaszát! 

A mészkő tiszta vízben rosszul oldódó vegyület (csapadék). Ezért a három anyag közül a tiszta 

vízben fog a legrosszabbul oldódni. 

A szódavíz szénsavas víz (és nem a nátrium-karbonát vizes oldata). A szénsav bizonyos 

mértékig képes a karbonát sókat feloldani és vízben oldódó hidrogén karbonáttá alakítani: 

CaCO3 + H2CO3 = Ca(HCO3)2 

Tehát szódavíz sokkal jobban oldja a mészkövet, mint a tisztavíz. 

Legjobban azonban az ecet fogja hiszen belőle biztosan töményebb oldat készíthető, mint a 

szénsavból és teljesen szét is szedi karbonátot. Erősebb sav a gyengébbet kiszorítja a sójából, 

a karbonát szétesik: 

CaCO3 + 2 CH3COOH = Ca(CH3COO)2 + CO2 + H2O 

 

17, Adja meg két-két olyan szervetlen vegyület képletét, amelynek színe: piros, sárga, kék, 

zöld, barna! 

Sárga: AgI, kén 

Kék: rézgálic (CuSO4*5H2O), réz(II)-hidroxid csapadék 

zöld: Fe(OH)2, kristályvizes nikkel(II)-klorid 

barna: ezüst(I)-oxid, nitrogén-dioxid (vörösbarna), vas(III)-hidroxid (vörösbarna) 

piros: ez picit szívás. réz(I)-oxid, és cinnabarit (vörös) 
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18, Korrózióvédelmi szempontból hasonlítsa össze a horganyzott lemezt és a fehér 

bádogot!/ Az ónnal bevont vas, vagy a cinkkel bevont vas nyújt-e hatásosabb védelmet? 

Standardpotenciálok  

Elektródfolyamatok  E 0 (V) 

Fe2+ + 2e- → Fe -0,44 

Zn2+ + 2e- → Zn -0,76 

Sn2+ + 2e- → Sn -0,14 

 

A fehérbádog esetén ónnal vonjuk be a vasat. Mivel az ón redoxi rendszer std potenciálja 

nagyobb, mint a vas redoxi rendszeré, ezért ez passzív korrózió védelem. Ez azt jelenti, hogy 

ha az ónbevonat megsérül, akkor a vas már nincs tovább védve, sőt a jelenlévő ón(II)-ionok 

fel is gyorsítják a vas korrózióját, mert egy olyan helyi elem alakul ki, amiben a vas az anód 

(tehát a vas oxidálódik). 

Ezzel szemben a cink redoxi rendszer std potenciálja kisebb, mint a vas redoxi rendszeré. 

Ezért a cinkkel történő bevonás aktív védelem. Ez jóval tartósabb, mint a fehérbádog ugyanis 

a horganyozott bádog esetében, ha a cinkbevonat megsérül, pl. nedves környezetben, akkor 

egy olyan helyi elem alakul ki, amiben a vas a katód (itt pl. víz fog redukálódni) és a cink az 

anód (itt a cink oxidálódik), tehát lényegében a vas addig védve lesz amíg van jelen cink. 

19, Milyen oldattal elegyítjük az ezüst-nitrát-oldatot és miért ezüsttükör-próba során? Mi 

történne és miért, ha NaOH-oldatot használnánk? 

Ammóniaoldattal.  

Ennek oka, hogy az ezüsttükör-próba esetén nagyon fontos, hogy lúgos közeg legyen és hogy 

az ezüst(I)-ionok benne legyen az oldatban a formil csoportot tartalmazó vegyülettel együtt 

(azaz az ezüstionok és a formil csoportot tartalmazó vegyület egy fázisban legyen). 

A kivitelezés egyszerűnek tűnik mindaddig, amíg bele nem gondolunk, hogy lúgos közegben 

az ezüst(I)-ionok előszeretettel csapódnak ki ezüst(I)-hidroxid vagy ezüst(I)-oxid csapadék 

formájában. Tehát csak olyan oldatot lehet használni, amely lúgos kémhatást biztosít és nem 
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csapja ki az oldatból az ezüst(I)-ionokat. Erre a nátrium-hidroxid alkalmatlan (kicsapja az 

ezüst(I)-ionokat ezüst(I)-oxid formában az oldatból). 

Ammónia azonban tökéletes, mert lúgos kémhatást biztosít és az ammónia oldatban lévő 

szabad ammóniával az ezüst(I)-ionok ezüst-diamin komplexet hoznak létre és így benne 

maradnak a vizes fázisban (azaz nem csapódnak ki). 

Itt elképzelhető, hogy kérik a csapadék és komplexképződés egyenleteit, a biztonság 

kedvéért leírom őket: 

NaOH esetén (AgOH bomlik): 2 Ag+ + 2 OH- = Ag2O + H2O 

Ammónia esetén elsőnek csapadék, majd ez a csapadék ammónia felesleg hatására 

feloldódik: 

Ag+ + OH- = AgOH (ezüst(I)-oxidra is felírható) 

AgOH + 2 NH3 ⇋ [Ag(NH3)2]+ + OH- 

20, Etil-klorid előállítása etánból, eténből és etanolból 
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21, Klóretánból tömény NaOH-oldattal erősen melegítve etil-alkoholt szerettünk volna 

előállítani. Miért nem sikerült a reakció? Mi keletkezett? Írjon egyenleteket! Hogyan 

változtassuk meg a körülményeket, hogy a kívánt végtermékhez jussunk? Írja fel mindkét 

esetben a reakcióegyenletet! 

Halogénezett szénhidrogének NaOH-oldattal kétféleképpen képesek reagálni. Egyik esetben 

szubsztitúció fog lejátszódni és ilyenkor a szénhidrogén halogén atomja lecserélődik OH 

csoport, azaz alkohol keletkezik. Ezt szerették volna. Ehhez azonban nem szabad túl erélyes 

körülményeket biztosítani, azaz pl. ne melegítsük erősen és ne használjunk tömény 

lúgoldatot. 

 

A másik lehetőség az elimináció. Ekkor a klóretánból kihasad egy HCl és etén képződik 

főtermékként. Az elimináció jellemzően erélyesebb körülmények között megy végbe, mint 

például ahogy a feladatban is csinálták! 

 

Tehát tanács, ne melegítsünk olyan erősen és ne használjunk tömény lúgoldatot! 

22, C4H10O képlethez több vegyület is tartozhat.  Na hozzáadására egyik esetben nincs 

reakció, a másik esetben pezsgés tapasztalható. Mik lehetnek a képletek? 

A képlet alapján ez lehet egyértékű telített alkohol és egyértékű telített éter. Az alkohol 

esetén Na hatására hidrogéngáz fejlődik, mert az OH csoport hidrogénje leszakad. Tehát ahol 

pezsgés van az egy alkohol volt (egyet elég felrajzolni, de több lehetőség is van). Például: 

 

Éter nem reagál nátriummal, tehát ahol nem volt pezsgés az éter volt (itt is van több 

lehetőség, elég egy). Például: 
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23, Írja fel egy négy szénatomos primer, szekunder, tercier alkohol és amin képletét, és 

nevezze el a felírtakat! Mi a különbség az alkoholok és az aminok rendűsége között? 

Milyen közös vegyülettel reagálnak valamennyien?  

 

Az alkoholok rendűsége azt mutatja meg, hogy a funkciós csoport, az OH csoport milyen 

rendű szénatomon van (azaz annak a szénatomnak amin az OH csoport van hány szomszédos 

szénatomja van). 

Ezzel szemben az aminok rendűsége azt mutatja meg, hogy a nitrogén atomhoz hány 

szénlánc csatlakozik egyszeres kovalens kötéssel. 

A két vegyületcsalád képes reakcióba lépni karbonsavakkal. Az alkoholok esetén észter 

képződik, az aminok esetén pedig egy sav-bázis reakció fog lejátszódni. 
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24, Milyen alkoholból kiindulva és milyen reakcióval állítana elő 3,4-dimetilpentán-2-ont? 

Mi az alkohol neve? 

2,3-dimetilpentán-2-ol enyhe oxidációjával pl. réz(II)-oxiddal. 

 

25, Egyes, hidroxil csoportot tartalmazó szerves vegyületek reagálnak szódabikarbónával, 

mások nem. Mi határozza meg a reakció végbemenetelét? Milyen kísérleti tapasztalatból 

dönthetjük el, hogy van-e reakció? Mondjon példá(ka)t mindkét csoportra! Írja fel egy 

lezajló reakció egyenletét is! 

Az, hogy egy anyag reagál-e szódabikarbónával vagy sem az attól függ, hogy az adott 

vegyület erősebb sav-e, mint a szénsav. Ha igen, akkor képes a szódabikarbónából a 

szénsavat kiszorítani. Ekkor a keletkező szénsav szétbomlik szén-dioxidra és vízre. Tehát a 

kísérleti tapasztalat, hogy van-e gázfejlődés vagy sem.  

Alkoholok és fenolok gyengébb savak, mint a szénsav, azaz ők nem reagálnak 

szódabikarbónával.  

A karbonsavak összetett funkciós csoportjában a karboxil-csoportban is van OH csoport és ők 

erősebb savak, mint a szénsav, azaz ők reagálnak a szódabikarbónával. Pl. hangyasav: 

HCOOH + NaHCO3 = HCOONa + CO2 + H2O 
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26, Azonos anyagmennyiségű formaldehidet, illetve acetaldehidet tartalmazó oldat által 

leválasztható ezüst tömegének aránya 2:1. Mi okozza ezt a mérési eredményt? 

Itt mindenképp kezdjünk a reakcióegyenletekkel. Acetaldehid sima ügy: 

 

Egy mol acetaldehid hatására két mol ezüst keletkezik. 

A formaldehid azonban már trükkösebb, ugyanis a formaldehidből keletkező hangyasavban 

is található formil-csoport, azaz a folyamat nem áll le a karbonsav képződésénél, hanem a 

hangyasav is tovább reagál: 

 

A bruttó egyenlet alapján jól látszik, hogy összességében egy mol formaldehid által 4 mol 

ezüst fog képződni, tehát pont kétszer akkora anyagmennyiségű és egyben tömegű, mint az 

acetaldehid esetén. 
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27, Acetaldehid etanolból és acetilénből is előállítható. Milyen reagensekkel, és milyen 

típusú reakciókkal? 

Etanolból az alkohol enyhe oxidációja által. Enyhe oxidálószer lehet a CuO. 

  

Acetilénből vízaddícióval. Ilyenkor vinil-alkohol keletkezne, ami egy enol. Az enolok nem 

stabilak ezért átrendeződnek (enol-oxo tautomerizáció) oxo vegyületté: 

 

28, A két szénatomot és két oxigénatomot tartalmazó telített szerves molekulák közel 

azonos moláris tömegűek. Forráspontjuk 32oC, 118oC, 198 oC. Melyek ezek a vegyületek? 

Mi okozza a forráspontkülönbséget? 

A forráspont adatokból jól látszik, hogy két vegyület forráspontja lényegesen nagyobb, mint 

a harmadik vegyületé. Mivel szerves vegyületek esetén a forráspontot nagyon erőteljesen 

befolyásolja (hasonló vagy azonos moláris tömeg esetén) a molekulák között lévő 

másodrendű kölcsönhatás erőssége, ezért szinte biztosak lehetünk benne, hogy itt két 

hidrogén kötéses és egy nem hidrogénkötéses vegyületről van szó.  

A vegyület két szénatomot és két oxigént tartalmaz. Ez lehet észter, karbonsav, diol, dial más 

nem. Ezen opciók közül (és használva a fv táblát) a legkisebb forráspontú vegyület egy észter, 

egész pontosan a metil-formiát lesz. Őt követi a két hidrogénkötéses vegyület közül a 

karbonsav egész konkrétan az ecetsav és végül a diol (hasonló moláris tömegű többértékű 

alkoholok fp értéke nagyobb, mint az alkánsavaké), egész konkrétan az etán-1,2-diol. 
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29, 100 cm3 1 mol/dm3-es ecetsavoldatot szeretnénk semlegesíteni. Mérlegen lemérünk 4 

g tiszta, szilárd NaOH-ot, és hozzáadjuk az ecetsavhoz. Helyesen jártunk-e el? 

Ez tartalmaz egy nagyon kevés számolást is. Az biztos, hogy szükséges lesz a sav és a bázis 

anyagmennyisége. 

A sav anyagmennyisége kiszámítható az oldat térfogatából és koncentrációjából (térfogatot 

váltsd át dm3-be): 

𝑛   =    ∗  =     𝑚   

A szilárd NaOH tömege 4 g, ennek anyagmennyisége a tömege és moláris tömege által: 

𝑛    =
 

  
=     𝑚   

A két anyag reakciója egymással: 

CH3COOH + NaOH = CH3COONa + H2O 

A reakcióegyenlet alapján a sav és a bázis 1:1 arányban reagálnak egymással, azaz, ha mind a 

kettőből azonos anyagmennyiség, 0,1 mol van jelen, akkor sztöchiometrikus arányban 

vannak és mind a kettő elfogy. Itt naivan azt hihetnénk, hogy akkor helyesen jártunk el, 

hiszen pont annyi NaOH-t adtunk a savoldathoz amennyi kell. Azonban van egy kis bibi. Itt 

nem semlegesítés, hanem közömbösítés játszódik le, mert a keletkező nátrium-acetát-oldat 

lúgos kémhatású lesz, hiszen a nátrium-acetát egy erős bázis és gyenge sav sója vagyis 

lúgosan hidrolizál: 

CH3COO- + H2O ⇋ CH3COOH + OH- 

Tehát nem jártunk el helyesen! 

30, Milyen tapasztalati különbséggel jár az ezüsttükörpróba  ha a szacharóz vizes oldatával 

végezzük, vagy előbb savval főzzük ( majd a sav semlegesítése után)  után végezzük el az 

oldattal? 

Elég naggyal. Előbbi esetben negatív lesz a próba, ugyanis a szacharóz nem adja az 

ezüsttükör próbát, tehát ilyenkor nem fogjuk a fémezüst kiválását tapasztalni. 
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Azonban, ha a szacharózt híg savval főzzük, akkor a savas hidrolízis hatására a szacharóz 

szétesik a monomerjeire egész konkrétan az α-D-glükózra és a β-D-fruktózra. Ekkor már 

redukáló hatású diszacharidok vannak az oldatban közömbösítés után (glükóz alapból 

redukáló hatású, de a fruktóz is azzá válik lúgos közegben, mert átizomerizálódik), tehát 

pozitív ezüsttükör próbát fogunk végrehajtani, azaz fémkiválást fogunk tapasztalni illetve az 

oldat barnás-szürkés lesz. 

31, Adja-e a sör az ezüsttükör-próbát? Válaszát indokolja! 

Igen adja a megfelelő körülmények között, ugyanis a sörben a cukor leginkább maltóz 

formájában van jelen. A maltózban 1,4 kötéssel két α-D-glükóz kapcsolódik egymáshoz. 

Mivel az egyik α-D-glükóz glikozidos OH csoportja nincs kötésben ezért az egyik gyűrű fel tud 

nyílni és emiatt redukáló hatású diszacharid a maltóz. 

32, Kálim-hidroxid, illetve difoszfor-pentaoxid közül melyiket használná piridin 

vízmentesítésére? Tömény kénsav, illetve kihevített nátrium-szulfát közül melyiket 

használná alkohol vízmentesítésére? 

Ilyen kérdéseknél az alapelv az, hogy olyan anyagot nem használhatunk vízelvonószerként, 

amely reakcióba lép az anyagunkkal. 

Piridin esetén KOH-t használnék ugyanis a KOH egy erős bázis, a piridin szintén egy bázis, 

nem bántják egymást. A difoszfor-pentaoxid azonban nem lenne jó, mert ő a foszforsav 

savanhidridje és emiatt sav-bázis reakciókban képes helyettesíteni a foszforsavat, azaz 

reakcióba lépne a piridinnel. 

Alkohol esetén nátrium-szulfátot érdemes használni, mert az nem bántja az alkoholt. A 

tömény kénsav rossz választás, mert a kénsav hatására az alkohol vízvesztés útján, 

körülményektől függően átalakulhat éterré vagy akár alkénné. 

33, Létezik-e olyan szénhidrogén, amelynek 60 tömeg%-a szén? 

Ezt ki kell számolni! 

Vegyünk 100 g szénhidrogént. Ebben 60 g szén és 40 g hidrogén van. A szén és a hidrogén 

anyagmennyisége: 
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𝑛 =
  

  
=   𝑚   

𝑛 =
  

 
=    𝑚   

Ez azt jelenti, hogy 5 mol C atomra átlagban 40 mol hidrogén jut ebben a vegyületben, vagy 

másképp 1 mol szénre 8 mol hidrogén. Nos, tekintettel arra, hogy a szén négy vegyértékű, ez 

lehetetlen, tehát nincs ilyen vegyület! 

34, Egy elegy 90% etanolt és 10% metanolt tartalmaz. A keveréket tömény kénsav 

jelenlétében 120oC –ra melegítjük. Hányféle szerves termék keletkezik a reakcióban, és 

milyen arányt várhatunk, ha feltételezzük, hogy mindkét alkohol azonos valószínűséggel 

lép reakcióba? Írja fel a reakciók egyenletét, és nevezze el a termékeket! 

Ebben az esetben intermolekuláris vízkilépés történik (azaz két alkoholból víz lép ki és a 

szénláncok összekapcsolódnak egy éterkötésen keresztül) és éterek képződnek. 

Semmi sem szabja meg, hogy melyik alkohol melyik alkohollal reagáljon így a következő 

esetek lehetnek: 

 két etanolból dietil-éter képződik 

 

 egy etanolból és egy metanolból etil-metil-éter képződik 

 

 két metanolból dimetil-éter képződik 
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Mivel a kezdeti alkohol elegyben az etanolból van a legtöbb jelen, ezért két etanol fog a 

legnagyobb valószínűséggel reagálni és két metanol a legkisebbel. Ez azt jelenti, hogy a 

keletkező termékek közül a dietil-éterből lesz a legnagyobb arányban jelen a dimetil-éterből 

pedig a legkisebb arányban (kettő között nyilván az etil-metil-éter). 

35, Hidrogéngázt szeretnénk előállítani fém és savoldat reakciójával. Cinket vagy rezet 

használjunk? Milyen oldatot célszerű használni a gázfejlesztéshez az alábbiak közül: híg 

vagy tömény sósavat, kénsavoldatot, illetve salétromsav oldatot? Válaszát indokolja! 

Az biztos, hogy csakis negatív standard elektródpotenciálú fémek lehetnek képesek savból 

hidrogén fejleszteni, azaz a cinket válasszuk. 

Most nézzük a savakat. A sósav nem oxidáló hatású sav, azaz az ő esetében mindegy, hogy 

híg vagy tömény oldatot használunk. A kénsav és salétromsav azonban már oxidáló hatású 

sav. Oxidáló hatású savak esetében csakis a híg vizes oldatból képesek a negatív standard 

elektródpotenciálú fémek hidrogént fejleszteni, tehát az ő esetükben csakis a híg vizes 

oldatot válasszuk. A tömény vizes oldatok esetében a kénsavnál kén-dioxid, a salétromsavnál 

nitrogén dioxid fejlődne. 

A hidrogén fejlődési folyamat ionegyenlete: 

Zn + 2 H+ = Zn2+ + H2 

 

36, Miért héliummal töltik a lufikat a kisebb sűrűségű hidrogén helyett? 

Azt tisztázzuk le, hogy a hidrogén is tökéletes lenne lufik töltésére hiszen lényegesen kisebb 

sűrűségű, mint a levegő, azaz felfelé szállna. Azonban van vele egy hatalmas gond, 

méghozzá, hogy robbanásveszélyes. Azért nem hidrogénnel töltik a lufikat, mert a robbanás 

veszély miatt (oxigénnel durranógázt képez, elég egy ki elektromos kisülés és bumm) 

iszonyatosan balesetveszélyes (volt is belőle haláleset), a hélium pedig nem reaktív és ezért 

biztonságos. 
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37, A réznek két izotópja van, relatív atomtömegük 62,929594 és 64,927786. Előfordulási 

arányuk 68,94%, illetve 31,06%. Mennyi a két izotóp tömegszáma? Az egyes elemi 

részecskékből hány darabot tartalmaznak? Hogyan származtatható a réz moláris tömege 

ezekből az adatokból? 

Ha a relatív atomtömegeket egészre kerekítjük, akkor a tömegszámot kapjuk meg, tehát a 

két izotóp tömegszáma: 63 és 65. 

A tömegszám megkapható a protonszám (rendszám) és neutronszám összegeként: 

𝑇 =            

Mivel réz izotópokról van szó, ezért mind a két izotópban 29 proton van (mert annyi a 

rendszáma a réznek). A fent képletbe behelyettesítve a 63-mas tömegszámú izotópban 63-

29=34 neutron található, a 65-ös tömegszámú izotópban pedig 65-29=36 neutron. 

A réz, mint elem több izotóp keverékeként fordul elő a természetben, ezért amikor 

megadjuk neki a relatív tömegét, vagy moláris tömegét, akkor figyelembe kell venni az egyes 

izotópok relatív tömegeit és azok előfordulási arányát. Az előfordulási arány lényegében 

mólszázalékként fogható fel. Ily módon úgy kapható meg a réz relatív tömege, mint egy 

átlagos moláris tömeg érték, súlyozni kell az előfordulási arányokkal: 

  (  ) =       ∗                 ∗          =       

A relatív atomtömeg és a moláris tömeg számértéke megegyezik, ezért a réz moláris tömege 

szintén 63,55, de itt van mértékegység, g/mol. 
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38, Írja fel a kénsavmolekula és a szulfátion szerkezeti képletét és a bennük levő 

kötéstávolságokhoz rendelje hozzá a következő értékeket: 97 pm, 142 pm, 149 pm, 157 

pm! Indokolja meg a hozzárendelést! 

 

Ami szerkezeti képletekből látható, hogy egy O-H kötésnek és három különböző S-O 

kötésnek az energiájával van dolgunk. A kötéstávolság két tényezőtől függ: kötést kialakító 

atomok méretétől és hogy hányszoros kötés van az atomok között.  

Minél kisebb a kötést kialakító atomok mérete annál kisebb lesz a kötéstávolság is. Mivel a 

kötést kialakító atomok közül a hidrogén a messze legkisebb, ezért az O-H kötésnek lesz a 

legkisebb a távolsága, azaz az lesz a 97 pm. A másik három kötés S-O kötés. Egyik esetben 

egyszeres kötés van a kén és oxigén atomok között, a másik esetben kétszeres, a 

harmadikban pedig egyszeres és még delokalizált elektronrendszer. A delokalizált 

elektronrendszerrel rendelkező kötés felfogható úgy, mintha egyszeres és kétszeres között 

lenne a távolsága. Minél több kötés van két atom között, annál kisebb a kötéstávolság. 

Ennek fényében a legkisebb S-O kötés a kétszeres lesz (142 pm), ezt követi a 

másfélszeresnek felfogható delokalizált rendszeres kötés (149 pm) és a legnagyobb az 

egyszeres kötés (157 pm). 

39, Egy molekulában a központi atomhoz kapcsolódó ligandumok száma három. Milyen 

téralkatú és polaritású lehet a molekula? 

Itt mindenképp két alapvető esetet kell figyelembe venni. Első, amikor a központi atomon 

nincsen nem kötő elektronpár. Ebben az esetben a molekula alakja teljesen vagy közel 

szimmetrikus síkháromszög lesz. Az, hogy melyik, az attól függ, hogy a ligandumok minősége 

azonos-e, ugyanis erről nem ír semmit a feladat szövege. Ha a ligandumok minősége azonos, 

akkor a molekula apoláris lesz, ha nem akkor poláris: 
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Ha a központi atomon van nem kötő elektronpár, akkor már teljesen biztos, hogy a molekula 

töltéseloszlása nem lesz szimmetrikus, azaz poláris lesz, mert a nem kötő elektronpár torzító 

hatást fejt ki. Az ilyen esetre jó példa az ammónia, az ő alakja trigonális piramis: 

 

40,  Adottak a következő forráspont értékek: 152,1 oC, -83,7oC, -183 oC. Párosítsa az 

adatokat a következő anyagokhoz! Részletesen indokolja döntését anyagszerkezeti okokkal! 

H2S (34 g/mol), H2O2 (34 g/mol), O2 (32 g/mol) 

Az ilyen feladatoknál természetesen nem kell fejből ismerni az anyagok forráspontját. Az ilyen 

esetekben az a feladatunk, hogy rakjuk forráspont szerint növekvő sorrendbe az anyagokat és 

utána már fogjuk tudni őket párosítani a megfelelő forrásponttal. 

Molekularácsos anyagok esetében (ha a moláris tömegek egymástól nem térnek el 

szignifikánsan) a forráspontot alapvetően a másodrendű kölcsönhatás erőssége fogja 

befolyásolni, a diszperziós kölcsönhatással rendelkezők lesznek a legkisebbek, a hidrogén 

kötéssel rendelkezők a legnagyobbak. Az oxigén esetén diszperziós, a kén-hidrogén esetén 

dipólus-dipólus, a hidrogén-peroxid esetén pedig hidrogénkötés a halmazt összetartó 

másodrendű kölcsönhatás. Ebből következően a forráspont sorrend: 

oxigén<kén-hidrogén<hidrogén-peroxid 
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Ebből következően: 

hidrogén-peroxid: 152,1 oC, kén-hidrogén: -83,7oC, oxigén: -183 oC 

 

A többi több,  mint 150 db kidolgozott „C” altétel ötletért keress fel a 

honlapomon keresztül! 

https://www.emeltkemiaerettsegi.hu/ 

Sikeres szóbeli vizsgát! 

 

 

 


